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Молим се за вас када сте у тешко-
ћама, али то није довољно. Моја молитва 
треба да наиђе на одзив и са ваше стране. 
Бог, Који нам шаље Своју благодат, тре-
ба да затекне наше руке раширене у за-
грљај, како бисмо примили Његову бла-
годат. Даље, што дог Он допусти, биће 
на нашу душевну корист. Молите се за 
оне који вас оптужују! Говорите: „Госпо-
де Исусе Христе, помилуј ме”, а не „по-
милуј га”, па ће тако вашом молитвом 
бити обухваћен и онај ко вас за нешто 
окривљује.

Дешава ли се да од некога чујете 
нешто што вас жалости? Бог зна за то. 
Ви само раширите руке своје ка Богу, 
говорећи: „Господе Исусе Христе, поми-
луј ме!” Учините да ваш ближњи буде је-
дно са вама. А Господ зна шта га мучи у 
дубини његове душе, па ће, видећи вашу 
љубав, похитати у помоћ. Он истражује 
најдубље жеље људскога срца. ...

Молите се за очишћење свакога чо-
века, како бисте подражавали анђелски 
начин живота у вашем животу. Јесте, ан-
ђели се не моле за себе. Тако и ја чиним. 
Молим се за људе, за Цркву, за Тело Цркве. 
Док се молите за Цркву, истовремено се 
ослобађате страсти. Док славословите 
Бога, ваша душа смекшава и освећује се 
божанском благодаћу. Жеља ми је да се 
научите овој вештини.

Бог жели да се уподобимо анђелима. 
Анђели само славослове Бога. Славосло-
вље – то је њихова молитва. Само то. 
Врло је деликатна ствар славословље. 
Оно надилази људске датости. Ми људи 
смо веома вештаствени и приљубљени 
за земаљско. Стога се и молимо Богу ко-
ристољубиво. Молимо Га да нам Он сре-
ди наша питања, да добро напредују наше
продавнице, наши послови, наше здра-
вље, наша деца. Молимо се, међутим, 

на људски начин и у духу користољубља. 
Славословље је некористољубива моли-
тва. Анђели се не моле да би нешто за-
добили; они су несебични. Бог је и нама 
пружио могућност да наша молитва бу-
де трајно славословље или анђелска мо-
литва. Ту се крије велика тајна. Кад уђемо 
у такву молитву, стално ћемо славити Бога 
и све ћемо препуштати Њему онако како 
се моли света Црква наша: „...Сав живот 
свој Христу Богу предајмо!” Ово вам је 
„виша математика” наше религије!
 

 ●  Преузето из књиге „Живот и поуке 
старца Порфирија Кавсокаливита”,

Беседа, 2005.
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припрема 
за исповест

Свето богослужење 
и свештено човекољубље

●  Протопрезвитер ТОМАС ХОПКО

Да би се исповедали како приличи, 
морамо се припремити. Припрема
 за исповест има само један циљ: 

да нас наведе, да себе видимо онакве 
какви заиста јесмо пред Богом, да бисмо 
могли исповедати своје грехе у искреној 
нади опроштења. 

                                              Самоиспитивање

Да бисмо исповедали своје грехе 
морамо знати шта је грех. А да бисмо то 
знали морамо испитати своје животе: шта 
мислимо, шта говоримо, и шта чинимо.  
Ту настаје велики проблем за многе од
нас немамо, наиме, прикладна мерила
према којима бисмо себе оценили. Често
процењујемо по оном критеријуму који 
сматрамо исправним, а који је, у ствари, од 
хришћанства далеко као небо од земље.  
На пример, процењујемо себе према 
сопственој идеји о нормалном људском
бићу: „Ми смо нормални, просечни, као
и други, не гори...”

Или према критеријумима које нам
пружа друштво. „Ми смо честити грађа-
ни, поштујемо закон, напорно радимо,
брижљиви смо домаћини..” Или према
некој увежбаној црквеној навици, која 
по себи и за себе нема никакву истинску
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хришћанску вредност: „Идемо у цркву
недељом, не једемо месо петком, гово-
римо молитве, не играмо у време поста...”
Или, коначно, према старозаветним ме-
рилима која су веома добра, али не са-
свим у равни са оним што је хришћанско; 
„Ми не крадемо, не лажемо, не убијамо,
не чинимо прељубу...” Важно је да само-
испитивање буде дубок и озбиллн поглед 
на сопствени живот. Уз искреност и хра-
брост, мора постојати и жеља да се нешто 
заиста и види. То мора бити и процена 
учињена тачно према хришћанским ме-
рилима животу и учењу Господа нашега 
Исуса Христа. 

                   Проучавање учења Господњег

Пре него што проучимо себе, мора-
мо проучити Јеванђеље и цео Нови Завет.
Како ћемо просуђивати о себи по хриш-
ћанским мерилима, ако их не знамо или
их не узимамо за озбиљно? У припреми 
за исповест, према томе, треба да про-
ведемо више времена гледајући у Христа
него гледајући себе. Заиста истина је да
себе можемо јасније видети посматрају-
ћи Христа на кратко него гледајући себе
сатима. Хришћани треба да знају Јеван-
ђеље и учење Новог Завета. У припреми 
за исповест црквени оци означили су не-
ке посебне одељке који нам могу помо-
ћи у посматрању нас какви јесмо и как-
ви би требали да будемо. То су следећи 
одељци:

1. Беседа на гори   Матеј поглавља 
5,6,7; Лука 6. 

2. Последња поглавља Посланице 
Св. Апостола Павла Римљанима 12,13,14. 

3. 13. Поглавље Прве Посланице Св. 
Апостола Павла Коринћанима 

4. Прва Посланица Св. Јована Бо-
гослова.

Наравно, ови одељци не исцрпљују 
пуноћу хришћанског живота, али су не-
процењиви у самоиспитивању. Ако их 
брижљиво ишчитамо  а сви заједно не
чине више од тринаест страна просечног
издања Библије  и с пажњом их упоредимо
са нашим ставовима и делима, имаћемо 
више него довољну могућност да себе 
преиспитамо у складу са мерилима по
којима се једино Хришћани могу мерити.

 
                                                Молитва и пост

Уз преиспитивање у светлу хришћан-
ских идеала, за исповест се морамо при-
премити постом и молитвом. И једно и
друго неопходни су чиниоци у нашој те-
жњи да прочистимо своје гледиште, да
преузмемо управу над својим помислима, 
и да се нађемо у живом дијалогу са Бо-
гом, који ће нам Сам помоћи да увидимо 
своје грехе, да зажелимо опроштај и да 
заиста чинимо оно што је Њему угодно.  
У молитвеницима могу се наћи молитве 

пред исповест које, ако желимо, може-
мо читати, заједно   са  „покајним   псалми-
ма” (Псалми 32,37,51,102,130,143). Ове мо-
литве могу се читати насамо, или, што
може бити плодоносније, у друштву 
других хришћана који се спремају за ис-
повест. Било би лепо ако бисмо успели
да у својим црквама обновимо заједнички
карактер покајања пред Богом. Сви смо
„делови једни других”, и сви смо грешни
пред Богом и једни према другима. Та-
ко бисмо обновили, бар кроз заједничку 
побожност, јавну исповест. Ако се ово не 
чини у парохији, сигурно се може чинити 
вечерима уочи исповести, у Цркви, или 
са породицом или пријатељима. Све у 
свему, жалосно је што се породице као
породице, заједно не исповедају и приче-
шћују редовније него што то чине. 

                                      Исправљање живота

Последњи корак у припреми за испо-
вест јесте „исправка” оних промашаја, 
грехова које својим снагама још можемо 

исправити. То значи, на пример, да не 
можемо исповедати крађу, уколико не
вратимо оно што смо украли; или мржњу, 
уколико не опростимо свом непријатељу; 
или гнев, уколико се не извинимо оном
кога смо увредили. Даје то услов пока-
јања, јасно је постављено у причи Самог
Спаситеља када нам говори да, кренемо 
ли да принесемо свој дар на олтар, па се 
сетимо како наш брат има нешто против 
нас, морамо отићи да се с њим помиримо 
пре него што свој дар принесемо (види 
Матеј 5:23). Чак и тада, међутим, морамо 
бити пажљиви, да не бисмо још више 
згрешили показујући своје поправљање 
грешака, користећи своју наводну „хри-
шћанску побожност” као прилику да се
погордимо, или размећемо и хвалишемо.
Наше поправљање живота треба да је
неприметно; тихо, тајно, чак немо, ако
ће наша дела говорити гласније и убед-
љивије од наших речи.

Али у сваком случају, тај корак мора
се обавити пре исповести, и најважније,
пре Светог Причешћа. Такође, требало 
би да нам буде јасно да број молитви и 
дужина поста у исповести, не могу заме-
нити неопходна дела истинског покајања. 
Тако, онај који инсистира да добије бла-
гослов за Свето Причешће на основу то-
га што је „прочитао све молитве и по-
стио недељу дана”, а и даље одбија да
се помири са својим братом, мора схва-
тити да ти ритуали не значе ништа, апсо-
лутно ништа, ако су одвојени од правог
хришћанског живота. „Ако ко рече: Љу-
бим Бога, а мрзи брата свога, лажа је... 
Ако ли не опростите људима сагрешења 
њихова, ни Отац ваш неће опростити ва-
ма сагрешења ваша” (види Јован 4:20; 
Матеј 6:14). 
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                          ПРИСТУПАЊЕ ИСПОВЕСТИ

Постоји много различитих начина 
обављања исповести у појединим црквама. 
Овде ћемо размотрити најопштије црте. 
Прилагодимо се локалном обичају. Када
дођемо на исповест, свештеник од нас
може тражити да стојимо или да клечи-
мо; да кажемо ову или ону молитву пре, 
или после, или чак за време исповести; 
дату молитву понављамо пре или после 
Причешћа, или чак током следећих дана.
Може нам постављати питања, али не мо-
ра. Постоје многи начини који нису утврђе-
ни строгим правилима. Али хришћански 
део у томе је што треба имати довољно 
љубави и смерности и прилагодити се 
било ком начину, а не инсистирати на 
оном који нам одговара. То не значи да
са својим исповедником не можемо раз-
мотрити све што нам одговара, већ зна-
чи да треба увидети да су начини обав-
љања исповести споредни у питању по-
кајања и саме исповести. 

Долазимо да нам се опрости. На 
исповест долазимо само да примимо 
опроштај од Бога, и ни због чега другог. 
Можемо потражити упуте и савет од свог 
исповедника; али непрестано треба да
имамо на уму да исповест није „угодно
духовно ћаскање” или врста „религио-
зне психоанализе”. Стојимо пред живим 
Богом у жудњи за Његовом љубављу и 
прихватањем, за очишћењем и приво-
ђењем Његовом вечном Царству.  Духо-
вно саветовање може бити део испове-
сти, а у данашње време када, на жалост, 
готово никад не размишљамо о свом ду-
ховном животу осим током исповести, 
то може бити и једина могућност. Ипак, 
треба увидети да је то само „споредни 
производ”, премда вредан, и да „успех 
или неуспех” исповести никако не зави-

се од личности и саветодавних могућно-
сти исповедника. Сам Бог дејствује при-
ликом исповести! И Он нам може гово-
рити у време када се томе најмање на-
дамо; и кроз свештеника од кога нај-
мање очекујемо, можемо чути Његов 
глас само ако смо довољно смерни да
себе отворимо за Његове речи и одба-
цимо све људске предрасуде које спре-
чавају да доживимо Његово лично при-
суство у Светим Тајнама у Цркви Његовој. 

Било како било, једно је сигурно:
наше искрено, чисто покајање и жеља да 
се очистимо и обновимо за нови живот у 
Богу јесте једина сврха исповести у Цркви.  
Исповедајмо своје грехе. На исповест 
долазимо да бисмо исповедали своје гре-
хе. Треба да их искажемо јасно и отво-
рено, без уплитања сувишних детаља, 
али и без прикривања истинског зла уоп-
штавањима као што су „уобичајене ства-
ри”, „домаћи греси”, „свакодневни гре-
си», итд. Јасна представа Христовог уче-
ња је једино што нам може помоћи у 
исповести. Требало би да говоримо о оном 
што сматрамо да је заиста наш грех, 
или да исповедимо неколико грехова 
с којима се суочавамо и који, нажалост, 
господаре нашим животом. На исповест 
долазимо да бисмо исповедали сопстве-
не грехе. Лако је пасти у искушење испо-
ведања туђих грехова  чланова наше по-
родице, људи са којима радимо, других 
парохијана. Неки људи, готово по пра-
вилу, поступају тако али не чине то у вези 
са неким „узајамним проблемом”, који 
би се на њих односио, већ једноставно 
износе суд правичности иза кога се не-
ретко крије себична забринутост. 

Ако постоји искрена потреба за ду-
ховним разматрањем туђег живота, оно
се обавља искључиво ван исповести.
Апсолутни императив је да се на испо-

вести сасвим и искључиво усредсредимо 
на себе, на сопствени живот, грехе и пре-
ступе. Избегнимо педантерију. Пре него 
што приступимо исповести морамо знати
да не можемо, нити се то од нас очекује, 
да запамтимо свако своје сагрешење. 
Тако, ако нешто заборавимо рећи, нес-
весно и нехотице, током исповести, не 
треба да страхујемо да нам Бог неће 
опростити. Након искрене исповести у 
коју смо уложили све човеку могуће на-
поре да исповедимо сваки грех, молитва
опрпштаја ће заиста и бити за све грехе:
вољне и невољне, свесне и несвесне, 
исповеђене и оне нехотице заборављене. 
Нема потребе да се враћамо свештенику 
уколико смо случајно заборавили да по-
менемо нешто мање важно. 

Важно је да не постанемо превише 
забринути над својим гресима што нас 
доводи до сумње у Божију милост или 
до убеђења да Његово опроштај зависи 
од људске достојности или нашег слабог 
памћења. Бог уважава нашу намеру и 
искреност у покајању, а не капацитет на-
ше меморије. Ово, наравно не значи да

«искрена намера» може заменити сам
одлазак на исповест. Али свакако значи
да моћ Божијег праштања није условље-
на нашим сећањем, чак ни нашом могу-
ћношћу да избегнемо грехе. Нема тог
броја ни те величине греха које Бог не 
може опростити. Нема тако савршене 
исповести која заслужује Божију милост   
својом савршеношћу. Нема Светог При-
чешћа које не даје и не прима грешник. 
Све друге помисли које се и односе на 
ово разматрање, нису само лоша тео-
логија, већ и богохуљење; и могу чак
довести до умне или духовне пореме-
ћености. Боримо се да превазиђемо гре-
хе. Бог нам опрашта не само зато што 
смо се исповедили, већ зато што своје 
грехе заиста мрзимо и трудимо се да их 
превазиђемо. Један свети отац, упитан
како можемо знати да ли нам је Бог 
опростио, рекао је: „Ако мрзите своје 
грехе заиста вам је опроштено.” У хриш-
ћанском покајању нема места жаљењу, 
оправдавању, разјашњавању грехова, 
пребацивању одговорности на друге 
или на „сплет околности” или на људску 
слабост. Човек може препознати, супро-
тставити се, презрети и одрећи се греха; 
то је људски део  Бог опрашта грехе. И 
то је све. 

Према томе, исповедајући се, мора-
мо обећати да ћемо се трудити свим 
средствима да превазиђемо своје грехе
и исправимо свој живот. То и јесте све
што можемо обећати  да ћемо се труди-
ти. Не можемо заиста гарантовати ника-
кве резултате. А то је уствари све оно што
Бог жели: озбиљна борба за превазила-
жење греха. Ако се боримо свом снагом 
и храброшћу, Бог ће нам даровати победу
у час који Он одабере као најпогоднији.
Наш једини задатак једа верујемо, бо-
рећи се. 

|  слово пастира  | |  слово пастира  |

Цркве Светог Марка у Београду
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господ чини све
ради нашег спасења

Христово крштење и пост 
као обрасци хришћанског живота

●  Свештеник Владимир Пекић

Идеја ових трибина јесте узајамни 
разговор о наведеним темама. 
Тако ћу се и ја потрудити да ово

моје излагање буде својеврсни увод који
треба да подстакне разговор и заједни-
чко промишљање. Тема је, мислим, поз-
ната – крштење Христово на реци Јор-
дану и пост у пустињи. И јасно је из тога 
да је циљ да видимо какве то везе има 
са нама данас.

           О Христовом крштењу и посту

Догађај Христовог крштења описују 
сва четири канонска Еванђеља. Описи 
синоптичара су веома слични, али су при-
сутне и разлике у детаљима описа. У нај-
старијем Еванђељу, по Марку, крштење 
је догађај којим оно почиње одмах на-
кон уводног стиха. Док код Матеја и Лу-
ке овај наратив припада широј целини 
везаној за рођење и крштење Месије као 
увода у месијанско дело. То је особито 
назначено код ап. Луке. Структура свих 
описа је: увод о Св. Јовану Крститељу, 

долазак Христа на Јордан, крштење, по-
јава Оца и Духа који потврђују/ помазују 
Исуса као Сина Божјег и Христа чему сле-
ди одлазак у пустињу и кушање од Сатане.
У Еванђељу по Јовану опис је другачији. 
Овом приликом не бих вас оптерећивао 

појединостима тумачења. Срж је у томе да 
са крштењем у Јордану Исус из Назарета 
јавно обзнањује као Месија и Син Божји. 
Појединости можемо оставити за касни-
је, у складу са разговором.

Вреди поновити само пар детаља. 
Исуса крштава Св. Јован, и то тако што га
потапа/ погружава у воду. Исус излази 
и отварају му се небеса (у Ев. по Марку 
подељена, поцепана) и Дух Свети у облику
голуба силази на њега, а глас Очев га 
потврђује као свог љубљеног Сина који
му је по вољи (Речи Бога Оца су комби-
нација Пс 2 и Ис 42). Овде би требало 
појаснити неколико термина: крштење 
је у грчком тексту ваптизмос – што зна-
чи потапање, погружење. У античко вре-
ме основно значење је указивало на брод 
који је потопљен на мору, услед буре 
или неке катастрофе, што подразумева 
смрт свих на њему. Код нас у српском 
језику крштење има везе са Крстом, као
симболом Христове смрти која је спасо-
носна; вода у Библији има двојако зна-
чење: живота (извор у Едену, извор во-

де живе, пустиња која процвета услед 
потока вода) и смрти (потоп, Фараонова 
војска у Црвеном мору). Прво помињање
воде је оно у вези стварања, где је она
симбол примордијалног хаоса и ништа-
вила. Небеса, симбол простора у којем 
обитава Бог која се приликом Христовог 
крштења отварају/ цепају. Кад све ово 
повежемо, Христос се крштава у води 
која је истовремено и гробница али и 
извориште новог живота који тече у веч-
ност. Због тога се на икони сликају оне 
немани у Јордану јер Христос уништава 
својим крштењем/ смрћу власт смрти над
нама. Илити, другим речима, он нас про-
води кроз воде хаоса и уништења до 
обећане земље, тј. Царства Божјег (пара-
леле са стрим заветом су веома очигле-
дне - Ноје и ковчег кроз воде потопа, 
Мојсије кроз Црвено море, Исус Навин 
кроз Јордан, Слуга Господњи код пр. 
Исаије...)

Када то применимо на нас, 2000 год. 
удаљене од тих догађаја, јасно нам је да 
све што чини Син Божји чини због/ради 
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Крштење Господа Исуса Христа у Јордану

Место крштења Исуса Христа, река Јордан 
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Свети Сава у храму Светог Марка

Ове године је на празник првог српског 
архиепископа, Светог и равноапосто-

лног оца нашег Саве, Свету литургију 
служио Његово Преосвештенство, епископ
новобрдски и викар Његове Светости, 
Патријарха српског, Господин Иларион. 
Владики Илариону су саслуживали свеште-
нослужитељи храма Светог Марка. Као 
што је то традиција, родитељи су довели
своју децу у храм на литургију, након које 
је уследио кратак рецитал у част Светог 
Саве. Малишанима који су се осмелили 
да пред свима одрецитују песмице, али
и свој присутној деци, подељени су по-
клони, дар братства храма Светог Марка. 
Поклоне је уручивао владика Иларион. 

Посета ОШ Драган Ковачевић

Већ у навечерје празника Светог Саве, 
директорка, један део запослених и 

велики број ђака ОШ Драган Ковачевић 
су дошли на празнично бденије и након 
њега са свештеницима храма пререзали 
славски колач у част своје славе, али и
славе читавог рода српског, Светог Саве. 
После обреда резања колача, један број
ученика је изрецитовао и отпевао песме
у част Светог Саве. Као одговор дар њи-
хове љубави према храму Светог Марка, 
01. фебруара 2024. године, по благослову 

старешине храма, архимандрита Нектарија 
посетили смо ОШ Драган Ковачевић и
свим ђацима ове по свему посебне школе,
однели поклоне. Школу похађају слабо-
вида деца али и друга која имају посебне 
потребе. У самој школи, међутим, оно на 
шта се прво наилази јесте гостољубље, 
доброта и отвореност ученика и свих ко-
ји у њој раде. Она јесте заиста школа у
којој се најпре одрасли од ученика могу
учити несебичној и преданој љубави. Иако 
су поклони однети деци, утисак је био да
је заправо братија храма добила много ве-
ћи и величанственији поклон од ученика – 
љубав и благодарност. 

нас и нашега спасења. Другим речима, 
поистовећујући се са Исусом у крштењу, 
ми се поистовећујемо са проласком кроз 
смрт да бисмо ушли у нови живот, у нову
стварност која се назива Црква, тј. зајед-
ница Бога и свих нас са њим и међусобно.
Коначно, Господ нам даје да на свето-
тајински начин постанемо учесници ње-
гове смрти на крсту али и васкрсења. Зато
крштење треба да се обавља погружа-
вањем крштаванога у воду. И као мали 
указатељ на намеру излагања: да бисмо 
ушли у однос са Богом као својим оцем, 
морамо да се крстимо, тј да се родимо 
одозго, односно, да примимо залог и дар
благодати живота вечнога. Прво се дару-
је живот а онда...

У Еванђељима следи Христов пост у
пустињи. Пустиња као географска одред-
ница у библијским причама означава про-
стор између, ропства и слободе, између
претходног погрешног живота и будућег
истинитог и испуњеног богатством; она 
је ненасељена, у њој се привремено бо-
рави, мора се стално кретати и сурова 

је. Означава живот који је на ивици егзи-
стенције, у којем вребају опасности. Ко-
начно, место је где обитавају сатанске 
и демонске силе. Ваљало би подсетити 
како је описан Христов боравак у пустињи. 
Дух одводи Христа у пустињу где пости 
40 дана (није случајно узет тај број), на 
крају огладни и приступа му Сатана да 
га куша. То су она три чувена искушења 
хлеб, тј. сластољубље, скок са храма, тј.
гордост, и клањање сатани зарад цар-
ства овога света, тј. властољубље. Ове
три страсти су основ и корен свих осталих, 
а тиме и грехова од којих патимо/ стра-
дамо (зато се и називају страсти). Хри-
стови одговори су познати. Као резултат 
тога, Исусу приступају анђели и служе
му. Постоји бар два уобичајена тумаче-
ња поста у пустињи, један више аскетски,
други више „библистички” тј прави па-
реалеле и везе са другим библијским 
текстовима и наративима. Овом прили-
ком се нећемо њима посебно бавити.

Оно што желим да нагласим и про-
блематизујем је зашто Господ после крш-
тења иде у пустињу, тј зашто га Дух Свети 
одводи тамо? Ако треба да ступи на по-
зорницу и јавно отпочне своју месијанску 
мисију и дело, није ли логично да је прво 
отишао да се припреми постом и моли-
твом, па онда дошао на крштење?! Зар 
ми не радимо тако? Прво постимо, по-
јачамо молитву, исповедимо се – дакле 
припремамо се за сусрет са Богом, и 
онда се као награду за труд причестимо. 
Међутим, Еванђеље нам даје други обра-
зац. Значи да овде нешто није како треба. 
Питање које остаје за све нас је који су 
то „други” обрасци? 
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Свети праведник Ноје



АРХИЕПИСКОПИЈА БЕОГРАДСКО-КАРЛОВАЧКА
ЦРКВА СВЕТОГ АПОСТОЛА И ЕВАНЂЕЛИСТЕ МАРКА

Поштовани парохијани,

Прилог за уређење и осликавање цркве 
можете уплатити на текући рачун: 

број: 205-60789-81 у Комерцијалној банци,
са назнаком: за храм Св. ап. и ев. Марка,

или лично на адресу храма:
Булевар краља Александра 17 у Београду.

Братство цркве Светог апостола 
и еванђелисте Марка 
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